



► 葉樹姍局長與小朋友一起使用「一證通用」的新功能。

# 一證通用 借書無礙

## 大臺中圖書館自動化系統整併上線

文/陳聰賢

自今年6月1日開始，本市民衆借還書更方便了！只要持有原臺中縣市各區圖書館或國立臺中圖書館任何一張借閱證，即可享受圖書館「一證通用」服務，各公共圖書館均納入「圖書通還」行列，讓民衆免去奔波還書之苦。

原臺中市8區13個公共圖書館於去年加入「中部公共圖書館聯盟」ToREAD自動化系統成為聯盟館，開啓一證通用服務，但原臺中縣21區的圖書館卻未加入連線。合併後，民衆期盼系統早日整合，於是文化局積極努力籌劃連線

事宜，終於在6月1日正式上線，讓大臺中市29區45個圖書館可與國立臺中圖書館同步辦理借閱證「一證通用」，共享約三百二十餘萬冊圖書。

### 邁向「圖書通閱」服務

同時，包含全市各區圖書館與國立臺中圖書館都一併提供「圖書通還」服務，讓讀者可以甲地借書、乙地還書，更加便利。至於「圖書通閱」服務，初期除了原臺中市8區13個圖書館已加入通閱服務外，在原臺中縣部份的山、海、屯各有兩個圖書館試辦通

閱服務，試辦點包括大甲區、沙鹿區、霧峰區、烏日區、石岡區及葫蘆墩文化中心，讓讀者可以線上預約甲地圖書，指定乙地取書。

臺中縣市合併，圖書館系統也需整合，由於過去原臺中縣部份所使用的電腦連線系統與中部公共圖書館聯盟所使用的系統不同，初期採雙軌並行作業，未來待各區圖書館渡過新舊系統的轉換期以及完成圖書盤點後，全市29區45個圖書館即可全部加入「圖書通閱」服務，屆時所有市民都可透過二十四小時線上系統，輕鬆享受預約上述任一圖書館的圖書、指定圖書館取書的貼心服務。END